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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Akın GÜRLEK tarafından yazılı olarak
yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Av. Aysu BANKOGttJ
Bartın Milletvekili

Kamuoyımda İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Davası olarak bilinen davamn 48.

Gününde savunmasını yapan Medya A.Ş. Genel Müdürü Fatoş Pınar Türker’in mahkeme

huzurundaki beyanlarıyla somutlaşan iddialar, ceza infaz kurumlannda, nezarethanelerde ve

soruşturma süreçlerinde yaşanan vahim hak ihlallerini, insan onuruna aykırı uygulamaları ve

açık birer işkence yöntemi olan muameleleri yeniden gündeme getirmiştir.

Türker’in beyanlarma göre; gözaltı sürecinde arşiv odası benzeri dar bir alanda, kadın

infaz koruma/polis memuru tarafından giysilerinin ve iç çamaşırlanmn tamamen çıkartılması
suretiyle "çıplak arama" ve "çömelme" dayatmasına maruz bırakıldığı ifade edilmiştir. Çıplak
arama, yalmzca kadın bedenini nesneleştiren ve hedef alan bir pratik değil; kim olduğuna,

cinsiyetine bakılmaksızın doğrudan insanlık onurunu ve bütünlüğünü ezmeyi amaçlayan,
uluslararası sözleşmelerce yasaklanmış açık bir işkence yöntemidir.

Aynca soruşturmayı yürüten Cumhuriyet SavcısTmn, SEGBİS odasında sanığa

hitaben "Avukat diyorsun bana... Sen bu kafayla bir daha çocuklarını asla göremeyeceksin...

Velayetleri de sende? Eh, artık Sosyal Hizmetler alır senin çocuklarını" şeklinde ifadeler

kullandığı, anneyi reşit olmayan çocuklanmn velayetiyle ve mal varlığına tedbir kararlarıyla

tehdit ederek ikrara veya yönlendirilmiş ifade vermeye zorladığı iddia edilmiştir.

Hukuk devletinde adalet, kumpas şüpheleri, tehdit mekanizmalan ve insan onurunu

çiğneyen işkence yöntemleriyle tesis edilemez. Kadın kimliği ve annelik haklan üzerinden
yürütülen bu sistematik baskılarm ve cezaevlerindeki insanlık dışı uygulamalann açıklığa

kavuşturulması hukukun gereğidir.

Bu çerçeveden hareketle;

1. Gözaltı merkezlerinde ve ceza infaz kurumlannda, ulusal ve uluslararası mevzuata,

insan haklanna aykın olan ve açıkça işkence/kötü muamele teşkil eden "çıplak arama"

uygulamasının sistematik olarak sürdürüldüğü iddialanna ilişkin Bakanlığınız

herhangi bir soruşturma başlatmış mıdır?

2. Fatoş Pınar Türker’in beyanında geçen, nezarethanede maruz kaldığı hukuka aykın
detaylı çıplak arama ve onur kinci muamele emirlerini uygulayan personel hakkında
yürütülen idari veya adli bir soruşturma bulunmakta mıdır?
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3. Soruşturma aşamasmda bir şüpheliyi/samğı, avukat hakkım kısıtlayarak, reşit olmayan
çocuklanmn velayetiyle, çocuklanmn Sosyal Hizmetler tarafından alınacağı tehdidiyle
ve mal varlığına el koyma şantajıyla ifade vermeye zorlayan Cumhuriyet Savcısı
hakkında HSK (Hâkimler ve Savcılar Kurulu) nezdinde bir inceleme veya soruşturma
başlatılmış mıdır? Başlatılmadıysa gerekçesi nedir?

4. Şüpheli ve samklann adil yargılanma haklarını sakatlayan, temel hak ve özgürlüklerini
psikolojik şiddet unsurlanyla gasp eden yargı mensuplannm denetimi hangi sıklıkla ve
nasıl yapılmaktadır?

5. Cezaevlerinde koğuş kapasitelerinin fahiş oranda aşılması (beyanlarda geçen 16 kişilik
koğuşta 25 kişinin kalması durumu) ve hijyen koşullarının yetersizliği karşısında,
mahkumlann insani yaşam koşullanna erişebilmesi için Bakanlığımz acil bir eylem
plam yürütmekte midir?


